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Государственная система обеспечения единства измерений



1 Общпе положенllя
Настоящая методика поверки распрстllняется на датчики силоизмерительные О.ЩС

(да;lее - датчики) производства АО кВИК <Тензо-М> и устitнlвливает методику их первичной
и периодической поверк.

В результате поверки должны быть подтверllцены следующие метрологические тебо-
кlния, приведенные в таблице l .

Таблица l

2 Перечень операций поверки средства измеренrrй
Таблица 2 - П ень оп ии по и

2

Наименование параметра
Обозначение датчика

одс-l0 одс-20
.Щиапазон измерений силы, кН от5до50 от 15 до l50
Прлел лоrryскаемой приведенной погршности измерний силы
основного измерительного кана.iIа 7о*

0,02

Предел допускаемой приведенной ползучести основного изме-
рительного канала, О/о* 0,01

Щиапазон измерний силь! дополнительного измерительного ка-
на.па Х, мВл отOдо 1

Предел допускаемой приведенной пофешности измерний силы
дополнительного измерительного кмапа Х, О/о*

10

,щиапазон измерений силы дополнительного измерительного ка-
на.па Y. мВл отOдо 1

Прдел допускаемой приведенной погрешности измерний силы
дополнительного измерительного канала Y, О/о*

l0
* Нормирующее значение Х" равно максимzлльному значению диапазона измерений силы

Наименование операции
Проведение операции при Номер пунк-

та документа
по поверке

первичной
поверке

периодической
поверке

l. Внешний осмотр Да .Ща 7

2. Подготовка к поверке и опробование средства
измерений Да Да

3. Опрлеление метрлогических харакгеристик и
подтверждение соответствия срдства измерний
метрологическим трбованиям

Да Да 9

Методика поверки обеспечиваЕт прослеживаемость поверяемьD( датчиков к Государ-
ственному первичному эталону единицы силы ГЭТ 32-201l по Государственной поверочной
схеме для средств измерений массы, утвержденной приказом Федерального агентства по Тех-

ническому реryлированию и метологии от 22.10.2019 Jф 2498.
Методы, обеспечивающие реализацию методики поверки: сравнение измеренной эта-

лоном велиtшны с показаниями подвергаемого поверке дагrика.
Методикой поверки не предусмотрена возможность проведения поверки на меньшем

числе поддиапазонов измерений.
При пользовании настоящей методикой поверки целесообразно проверить действие

ссылочных документов по соответствующему указателю стilндартов, состarвленному по состо-
янию на l января текущего года и по соответствующим информационным указателям, опуб-
ликованным в текущем году.

Если ссылочный документ заменен (изменен), то при пользовании настоящей методи-
кой следует руководствовilться заý{еняющим (измененным) документом. Если ссылочный до-
кумент отменен без замены, то положение, в которм дана ссылка на него, применяеТСЯ В Ча-

сти, не затагивающей ссьшку.
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При поrrучении отицательных результатов при прведении последовательных опера-
ций по пункгам l, 2 Таблицы 2 поверку прекращают. Оформляют извещение о непригодности.
В случае получения последовательных положительньж результатов по каждому пункту повер-
ку продолжarют.

3 Требования к усповпям проведенпя поверки
3.1 Операции по всем пунктalм настоящей методики проводить при следующих

условиях испыганий:
- температура окруж!rющего воздухц ОС

- отIiосительная влаrкность воздуха" 7о . .

от +l5 до +35

от 45 до 80

4 Требованшя к спецt|дJrпетам, осуществJIяющпм поверку
Сотрулники, проводящие поверку, должны иметь высшее или среднее техническое об-

разование и опьп работы в соответствующей области измерений, должны изучить пр:lвила ра-
боты с поверяемым средством измерний и обладать соответствующей квалификачией для ра-
боты со средствами поверки и вспомогательным оборудовarнием.

5 Метрологическне и техннческпе требовапия к средствам поверкп
Таблица 3 - П ньс по ки

6 Требованпя фс.ловия) по обеспечеппю безопаспостlt проведения поверкп
при провелении поверки соблюдаrот требования безопасности, укalзilнные в эксплуата-

ционной документации на поверяемые датчики, а тжже на используемые средства поверки и

вспомогательное оборудование.
7 Впешнпй осмотр средства rrзмеренrrй
7.1 При внешнем осмотре должно быть установлено:

- соответствие ввешнего вида описанию типа Си;

J

Перечень рекомен,ryемых
средств поверки

Операции поверки,
требующие примене-
ние средств поверки

Метрологические и технические требовalния к
средствам поверки, необходимые для прве-

дения поверки
Термогигрометры ИВА-6,
рег. N 46434-1 1;

Средства измерений темпераryры окружаю-
щей среды в диапазоне измерений от *15

до +25 ОС с абсолютной погрешностью не
более l ОС;

Средства измерений относительной влажно-
сти воздуха в ди,шазоне от 40 до 80 % с по-
грешностью не более 2 7о;

п.8 Подготовка к
поверке и опробо-
вание средства из-
мерений

Усилите.lпл измеритель-
ные MGCplus RU,
рг. JФ б0061-15;
гэт 32_20l l

п.9 Определение
метрологических
характеристик

Срдства измервий напряжения в диiшазоне
от 0 до 2.5 мВ/В с относительной погршно-
стью не более +0,003 %

ГПЭ единицы силы ГЭТ 32-20l l (S<5,10{,
0<1.10J, WБ5,\0а, WBs6,104) в соответ-
ствии с Государтвенной поверчной схемой
для средств измерений силы, утвержденной
Приказом Федера:lьного агентстм по техни-
ческому реryлирванию и мЕцологии от
22.10.2019 Nр 2498.

ственной поверочной схемы для средств изм9р9ц ии силы.

Примечаяия:
1. ,Щопускается использовать при поверке другие утвержденные и аттестоваяItые этalлояы

единиц величин, средства измерений утвержденного типа и поверенные, удовлетворяю-
щие метрологическим тебовalниям, указанным в таблице.
2. ГЭТ 32-2011 применяется при испытаниях, в соответствии с трбованиями Госулар-



- отсутствие видимьж повреждений;
_ наJIичие и сохранность всех надписей маркировки.

7.2 laTwlK Считают вьцержавшим внешний осмотр удовлетворительно, если он соответ-
ствует перечисленным выше требованиям.

8 Подготовка к поверке r,r опробование средства пзмеренпй
8.1 Проверяют соответствие условий испьrганий требованиям п.3.1.
8.2 Перел проведением измерений проверяют правильность подкJ]ючения датчика к по-

казывающему прибору.
8.3 При опробовании проверяют прzlвильность функционировilния.

l l п

2
х п-| I х _х .l00 % (l)

mах

17где -Л.* - среднее значение показаниЙ Еа мlжсимальноЙ сryпени нагружения

i - сryпень нагружения;

7 - рял нагружения.
9.3 .Щ.пя каждого положения дат.rика (0', l20', 240О) проводят нагружения датчика через

кJIин со значением ливейного угла 0,5О. Проводят 3 нагружения в каждом положении, Реги-
стрируют соответствующие покaвания дополнительньtх измерительньж кавалов.

фtя расчега приведенной погрешности измерений силы допоJIнительньD( измеритель-
ных канltлов применяют расчет по формуле (2).

^
U

^
U 2Jт (2)

х max

где Хц^а" и Хцлrп - максимil,.lьное и минимztльное значения показаний дополнитель-
ного канала в рялу нагружений в одном положении;

Хmах - мllксим&льное значение показаний дополнительного KaHiL,Ia датчика-
9.4 Нагружают датчик мllксимальной силой и регистрируют показания на 30 и 1800 с

после приложения м:ксимальной нагрузки, .rrобы определить значение приведенной ползуче-
сти основного измерительного канала по формуле (3).
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9 Определение метрологпческпх характеристпк п подтвержденпе соответствия
средства измеренпй метрологическпм требованиям

9.1 Перел проведением измерений датчик нагружilют максимitльной силой и вьцержи-
вilют в течение 30 минут. Разгружают датчик. Затем датчик нагружают три раза максимальной
силоЙ. Продолжительность приложения каждого предварительного нагружения должна со-
ставJIять от l минуты до 1,5 минут.

9.2 Нагружают датчик от нижнего предела измерений до верхнего предела измерений
шестью рядalми силы с возрастalющими и убываюпшми значениями в положеЕиях с поворотом
на 120О относительно предьцущего положения. Регистрируют соответствующие показания
основного измерительного канала.

Каждый ряд нагружения (разгружения) должен содержать не менее десяти сryпеней, по
возможности, равномерно распределенньж по диапазону измерний дат.л.rка.

Следует соблюдать временной интерв:Iл не мене 3-х мипут междi последовательными

ряд{lми нагрузки.
Приведенная погрешность измерений силы основного измерительного Kilналa рассчи-

тывается по формуле (1).

2

l

Хuл*- Хулiп



L-
Х,rоо -Хrо .l00 %

х (з)

где Хзо и Лвоо - выходные сигналы датчика черз 30 и 1800 с соответственно, после
приложения или снятия максимальной эталонной силы.

9.5 Подтверждение соответствия средстЕr измерний мегрологическим трбованиям.
Приведенная погрешность измерений силы основного измерительного КzlНalЛа Не

должна превышжъ 0,02%.
Приведенная погрешность измерний силы дополнительных измерительных капaШОВ Не

должна превышать l0 О%.

Значение приведенной ползучести основного измерительного кiшала не должно пре-

вышать 0,01 о%.

l0 Оформлепие результдтов поверкrr
10.1 Положительные результаты поверки подrверждаются сведениями о результатах

поверки средств измерний, вкJIюченными в Федера.ltьный информационный фонд по обеспе-

чению единства измерний.
10.2 Отрицательные результаты поверки полгверждiлются сведениями о результатzrх

поверки средств измерний, вкJIюченными в Федера.llьвый информационньй фом по обеспе-

чению единстм измерний.

mах
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